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Το Πάσχα που περάσαμε φέτος, ήταν πολύ διαφορετικό σε σχέση 

με τα προηγούμενα χρόνια. Ήμασταν όλοι σε «καραντίνα», δηλαδή 

δεν μπορούσαμε να πάμε πουθενά. 

      Όλη τη Μεγάλη Εβδομάδα, επειδή η εκκλησία ήταν κλειστή, 

παρακολουθούσαμε την ακολουθία από την τηλεόραση. Το βράδυ 

της Ανάστασης βγήκαμε στο μπαλκόνι με αναμμένες λαμπάδες, 

ψάλαμε το Χριστός Ανέστη, είδαμε τα πυροτεχνήματα στον ουρα-

νό και τσουγκρίσαμε τα κόκκινα αβγά. Την ημέρα του Πάσχα την 

γιορτάσαμε μόνοι μας στο σπίτι μας. Στρώσαμε τραπέζι έξω στον 

κήπο, σουβλίσαμε αρνί, παίξαμε μπάλα, χορέψαμε και φάγαμε. 

Ήταν διαφορετικά από τις προηγούμενες  χρονιές, γιατί ήμασταν 

χωρίς τις γιαγιάδες και τους παππούδες. Τις επόμενες ημέρες 

ήμασταν πάλι στο σπίτι. Έβγαινα καμία βόλτα με το ποδήλατο, διά-

βαζα, έπαιζα επιτραπέζια παιχνίδια και περνούσα πολύ χρόνο με 

τα αδέλφια μου και με τους γονείς μου. Μπορώ να πω ότι τους 

χόρτασα, γιατί ποτέ ξανά δεν είχαμε μείνει για τόσο πολύ καιρό 

όλοι μέσα στο σπίτι. 

      Εύχομαι του χρόνου να περάσουμε ένα κανονικό Πάσχα, που 

θα μπορούμε να πηγαίνουμε στην εκκλησία, να βλέπουμε τους 

συγγενείς και φίλους και τέλος να μπορούμε να βγαίνουμε και κα-

μία βόλτα. 



Τώρα που πρέπει να μείνω αναγκαστικά 

στο σπίτι ,περνάω καλά με τους γονείς μου και τον αδερφό μου. Μετά το φαγητό κάνω τις ασκήσεις 

που μας στέλνει η κυρία. Κάποιες φορές με τη μαμά μου πηγαίνουμε στην εκκλησία και ανάβουμε  

κεράκι. Μακάρι να ανοίξουν σύντομα τα σχολεία και να ‘μαστε όπως παλιά!(Δημήτρης.Κ.) 

 Ζήσε Μάη μου να φας τριφύλλι 

και τον Αύγουστο σταφύλλι. 

 Ο Μάης φτιάχνει τα σπαρτά κι ο 

Μάης τα χαλάει. 

 

   Σν Μεγάιν άββαην ην απόγεπκα βάιακε ζηελ ηειεόξαζε εθθιεζία θαη αθνύγακε ηνλ πάηεξ 

πνπ έιεγε ΧΡΙΣΟ ΑΝΕΣΗ , κεηά αγθαιηαζηήθακε κε ηνπο γνλείο κνπ , ηζνπγθξίζακε απγά 

θαη θάγακε καγεηξίηζα. 

           Σελ Κπξηαθή ηνπ Πάζρα μππλήζακε ην πξσί θαη επεηδή ζα έπξεπε λα κείλνπκε κέζα ζην 

ζπίηη θαη όρη έμσ μεθηλήζακε ηηο εηνηκαζίεο γηα ην γηνξηηλό ηξαπέδη. Η κακά κνπ έβαιε αξλάθη 

ζηνλ  θνύξλν, ν κπακπάο κνπ θαη εγώ θάλακε 3 θνληνζνύβιηα θαη έλα κηθξό θνθνξέηζη θαη ην 

ςήζακε ζην ηδάθη. Είρακε θέξεη από ηελ πξνεγνύκελε κέξα ππξόηνπβια γηα λα ζηεξεσζνύλ νη 

κηθξέο ζνύβιεο. Βάιακε ηξαγνύδηα θαη ζηξώζακε ην ηξαπέδη. Λόγσ θνξνλν'η'νύ ήκαζηαλ κόλν ν 

κπακπάο ,ε κακά κνπ θαη εγώ. Όηαλ θάγακε πήξα ηειέθσλν ηνπο παππνύδεο θαη ηηο γηαγηάδεο 

κνπ γηα ρξόληα πνιιά. Μεηά ρνξέςακε θαη ηξαγνπδήζακε. 

           Οη κέξεο πνπ ζπλέρηζαλ ήηαλε γεκάηεο παηρλίδη θαη δηάβαζκα. 

1.Δεν έχω φτερά αλλά πετάω, 

Δεν έχω μάτια αλλά κλαίω. 

Tι είμαι; 

 

2.Πέντε αδέρφια μαζί γεννιούνται, 

Μαζί δουλεύουν μαζί κοιμούνται, 

Κανείς δεν κλαίει και δεν γκρινιάζει, 

Και ούτε ο ένας του άλλου μοιάζει. 

  Τι είναι ;                                                                                                            
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Αινίγμαηα 

Αν μποπείρ βπερ ηο! 

Παποιμίερ 

Οι απαντήσεις στην τελευ-

ταία σελίδα 

Σο σκυλί μου και οι ανάγκες του 

Η Μπέθε είλαη έλα κηθξό θνξηηζάθη. Έχει ζνα πανζμορφο ςκυλάκι ονό-
ματι Λοφςθ. Είναι μικρό και παιχνιδιάρικο αλλά το ντύνει με ρούχα. Κάποιες φορές δεν 

του δίνει φαγητό και νερό και το βάζει να κοιμάται σε κούνια μωρού. Το ταΐζει με μπιμπε-

ρό. Όλοι της λένε να μη το τυραννάει, αλλά είναι μικρή και δεν καταλαβαίνει.  

Η Μπέκη νομίζει, επειδή είναι μικρό σκυλάκι ότι δεν έχει ανάγκες. Όμως κάνει μεγάλο λά-

θος. Το πρωί που πήγε στο σχολείο της, το μάθημα ήταν ‘’ τα κατοικίδια ζώα’’. Έτσι 

άρχισε να καταλαβαίνει σιγά σιγά, ότι και η Λούση έχει ανάγκες. Τώρα πια το ταΐζει, το 

πηγαίνει βόλτα, δεν το βάζει να κοιμάται σε κούνια, ούτε το ντύνει με ρούχα. Η Λούση την 

αγαπάει περισσότερο και περνάει πιο πολύ χρόνο μαζί της. Είναι οι πιο αγαπημένες φίλες. 

Επίσης αγαπάει η μία την άλλη.                                                            Δήμητρα –Χριστίνα 

Γ



ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 
(Κωστής Παλα-

μάς) 

Ο κόσμος λάμπει 
σαμ έμα αστέρι, 
βουμά και κάμποι, 
δέμδρα, μερά, 
γιορτάζουμ πάλι, 
καθώς προβάλει 
το καλοκαίρι. 

Θεού χαρά! 

Φωμούλες γέλια 
φέρμει τ’ αγέρι 
μέσ’ απ’ τ’ αμπέλια 
τα καρπερά. 
Παιδιά αγγελούδια 
ψέλμουμ τραγούδια 
στο καλοκαίρι.          (μάθε το )

.          Το 1ο Δημοτικό Σχολείο Αριδαίας ήταν το πρώτο σχολείο που ιδρύθηκε στην 

Αριδαία (τότε Σούμποσκο, αργότερα Αρδέα και μετέπειτα Αριδαία) το 1912 αμέσως 

μετά την απελευθέρωση της περιοχής από τους Τούρκους. Το σχολείο στεγάστηκε σε 

διάφορα ιδιόκτητα κτίρια με τελευταίο το κτί-

ριο απέναντι από το σημερινό     σχολείο 

(πρώην οικία Καμέντση).   

     Έπειτα τη δεκαετία του 1930 χτίστηκε το 

σχολείο σε χώρο 3,5 στρεμμάτων  με νότιο 

προσανατολισμό. 

Ενθύμιον εν τω δημοτικό σχολείον Αρδέας 

Καρατζόβης του Μαίου το 1924 
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Την Πρωτομαγιά ήμουν στον μπαξέ του μπα-

μπά μου. Εκεί έχουμε κότες και ένα παλιό σπίτι 

το οποίο τώρα είναι αποθήκη. Είχαμε φέρει ένα 

πλαστικό τραπέζι, λίγες καρέκλες και  αρνίσιο 

κρέας. Το ψήσαμε, μετά το φάγαμε και τέλος 

φάγαμε παγωτό όλοι μαζί. (Αντώνης Σ.) 

 

ΠΡΩΣΟΜΑΓΙΑ 

Ο Κορονο’ι’ός είναι ένας σοβαρός ιός που μεταδί-

δεται στους ανθρώπους. Έχουν πεθάνει άνθρωποι 

σε όλον τον κόσμο. Γι’ αυτό πρέπει να προσέχου-

με , για να προστατεύσουμε τον εαυτό μας, αλλά 

και τους γύρω μας. Πλένουμε καλά τα χέρια μας , 

δεν τα βάζουμε στο πρόσωπό μας , φοράμε γάντι-

α και μάσκα σε κλειστούς χώρους και αποφεύγου-

με τον συνωστισμό. (Εύα) 

Ο πονηρός  κορονο’ι’ός 

Και λίγη ιζηοπία ηος ζσολείος   1ο  Δ..Απιδαίαρ 



-1 κούπα ελαιόλαδο  

 -1 κούπα δάσαπε  

 -4 αςγά 

200 γπαμμ. γιαούπηι ζηπαγγιζηό 

2 κοςηαλιέρ σςμό λεμονιού 

 -195 γπαμμ. αλεύπι  

-130 γραμμ. Σιμιγδάλι χονδρό 

 -1κ.ζ. μπέικιν πάοςνηεπ  

 -1/4 κ.γ. αλάηι, ξύζμα λεμονιού, 50 γπ αμύγδαλα 

 -2 βανιλίνερ  

ΙΡΟΠΙ: 2 κούπερ δάσαπε ,2κούπερ νεπό, ,σςμόρ  και 
θλούδα 1 λεμονιού 

   Το φετινό Πάσχα ήταν διαφορετικό από τις  άλλες χρονιές , λόγω του κορονοϊού. Δεν μπορού-

σαμε να πάμε στον  Επιτάφιο και να ανάψουμε τη λαμπάδα. Παρόλα αυτά εγώ στο σπίτι πέρασα 

πολύ καλά. Η μαμά μου έψησε το αρνάκι στον φούρνο. Στην προετοιμασία του τραπεζιού βοήθη-

σα κι εγώ .Σπάσαμε τα κόκκινα αυγά. Νικητής ήταν ο μπαμπάς μου. (Δημήτρης Σ.) 

  Φέτος δεν πηγαίνουμε σχολείο εδώ και πολλές μέρες λόγω του κορονοϊού. Μάθημα κάνουμε στο 

σπίτι μέσω διαδικτύου, εκπαιδευτικής τηλεόρασης και με βοήθεια από τους γονείς. (Χρήστος Κιμ.) 

Στην  καραντίνα λόγω  του κορονοϊού 

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ 

   Αγαπητή κυρία Άννα, το Πάσχα το πέρασα με την οικογένειά μου ήσυχα στο σπίτι λόγω της κα-

τάστασης με τον ιό. Το μεσημέρι φάγαμε όλοι μαζί και ευχηθήκαμε χρόνια πολλά και Χριστός Ανέ-

στη. Μετά από τη μεσημεριανή μας ξεκούραση πήγαμε έναν περίπατο και πήραμε παγωτό .Ήταν 

ένα περίεργο Πάσχα, όμως ήταν όμορφο. Νίκος 

 

Φέτος το Πάσχα ήταν διαφορετικό από τις άλλες χρονιές. Εξαιτίας του κορονοιού δεν μπορούσα-

με να πάμε πουθενά. Κατεβαίναμε όμως κάτω στον δρόμο μας, παίζαμε και κάναμε ποδήλατο. 

Τη Μ. Τρίτη βοηθήσαμε τη μαμά να φτιάξει τσουρέκια. Η αδερφή μου και εγώ κάναμε τα πιο ω-

ραία σχέδια. Ήταν πεντανόστιμα. Τη Μ. Πέμπτη βοηθήσαμε τη μαμά να βάψει τα αυγά. Τη Μ. Πα-

ρασκευή πήγαμε στον Επιτάφιο και τον προσκυνήσαμε. 

Η καλύτερη μέρα όμως ήταν το Μ. Σάββατο που βγήκαμε όλοι στα μπαλκόνια με τις λαμπάδες 

μας, ψάλαμε το Χριστός Ανέστη και είδαμε τα πυροτεχνήματα. Η μαμά είχε ετοιμάσει κοτόσουπα. 

Μετά την Ανάσταση τη φάγαμε και τσουγκρίσαμε αυγά.    (Χρήστος Κιμ.) 

 

Τόσες μέρες κλεισμένος στο σπίτι ήταν κάτι καινούριο για μένα. 

Στην αρχή βοηθούσα τη μαμά μου στις δουλειές του σπιτιού. Έπειτα πήγαινα στη γιαγιά μου και 

της έκανα παρέα. Στη συνέχεια έπαιζα επιτραπέζια παιχνίδια και κρυφτό με την αδερφή μου. Το 

πρωί εγώ και η οικογένειά μου κατεβαίναμε στον ακάλυπτο και τρώγαμε πρωινό. Τα μεσημέρια 

ψήναμε σουβλάκια και λουκάνικα. Κάποιες φορές που είχα έμπνευση έκανα κατασκευές όπως 

σπίτια, παραλίες και υδραγωγεία από ξύλο ή χαρτί και τις έστελνα στην κυρία. 

Τις τελευταίες μέρες που ο κίνδυνος μειώθηκε βγήκα και λίγο από το σπίτι. Πήγα στο χωριό στη 

γιαγιά μου και έπαιζα στη μεγάλη τους αυλή. Τους βοήθησα κιόλας σε δουλειές όπως να ξεχορτα-

ριάσω τα παρτέρια της γιαγιάς. Μπορεί να σας φαίνεται παράξενο, αλλά μου άρεσε που έμεινα 

σπίτι, επειδή ξεκουράστηκα και πέρασα χρόνο με την οικογένειά μου.(Χρήστος Κολ.) 

Ραβανί με ελαιόλαδο 
!  

Καλή επιτυχία! 
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Λαϊκές εκφράσεις 

Μια  Κυριακή πήγαμε με την οικογένειά μου σ’ ένα μοναστήρι στον Τρίλοφο. Εκεί γνωρί-

σαμε τον πάτερ Γιώργη, έναν παππούλη γλυκό και καλοσυνάτο. Όπως είπε και ο μπαμπάς  

’’ η γλώσσα του στάζει μέλι’’. Μας εξομολόγησε και μας έδωσε από μια εικόνα της Πανα-

γιάς για να μας φυλάει. Ένας μικρός παράδεισος που θέλω να πηγαίνω συχνά. (Γιάννης 

Κ.) 

Λύθηκε η γλώσσα της  

Η θεία μου η Μελίνα έχει τέσσερα παιδιά. Το μεγαλύτερο είναι 14 χρονών και το μικρότε-

ρο  2.  Το μικρότερο  είναι κορίτσι και τη λένε Δέσποινα. Η Δέσποινα λοιπόν αν και είναι 

μικρούλα μπορεί να λέει σχεδόν  τα πάντα, ‘’έχει λυθεί η γλώσσα της ‘’ και έτσι καταφέρ-

νουμε να συνεννοηθούμε. (Λουκάς) 

 

Δυο φίλοι συζητούν: 

Θέλεις να παίξουμε ,γιατί σε λίγο θα βρέξει; 

—— Φάε τη γλώσσα σου που θα βρέξει! 

——-  Μα πώς μου μιλάς έτσι; Η δικιά μου γλώσσα στάζει μέλι για σένα. 

——-  Μα τι είπα ;Μου φαίνεται πως μιλάμε άλλη γλώσσα!  ( Μάριος) 

 

ΠΩ ΠΕΡΝΑΩ ΣΗ ΜΕΡΑ ΜΟΤ ΣΟ ΠΙΣΙ 
   Εγώ τισ μζρεσ μου τισ περνάω κάνοντασ τισ δουλειζσ μου. Σθκώνομαι το πρωί, φτιάχνω το κρεβάτι μου, 
πλζνω το πρόςωπό μου, τα δόντια μου και μετά πάω ςτο δωμάτιό μου για διάβαςμα.. Κάνω διάλειμμα 
και μετά ξαναδιαβάηω. Όταν τελειώςω βοθκάω τθ μαμά μου και τον μπαμπά μου. Στο διάλειμμά μου 
βλζπω τθν εκπαιδευτικι εκπομπι ςτο κανάλι ΕΡΤ2 που μου αρζςει πολφ. Το βράδυ πριν κοιμθκώ με τον 
μπαμπά μου και τθ μαμά μου παίηουμε επιτραπζηια παιχνίδια, ςυνικωσ <<Ο πιο καλόσ ο μακθτισ παίρ-
νει πάντα 10΄>>.  
     Επίςθσ ακολοφκθςα τθν οδθγία τθσ δαςκάλασ μου και προςπακώ να μθν παίηω άλλο παιχνίδια που 
δεν είναι τθσ θλικίασ μου.     Κι ένας γλωσσοδέτης 
 

 


